

NÉPLAP

Évtársak! Dolgozók!

Hallgassátok meg Révai elvtárs beszédét ma délután 5-kor a rádióban

A MAGYAR KÖMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 25. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 JANUÁR 30. PÉNTEK

Hatalmas ipari kémkedést és szabotázszt derített fel a rendőrség

Letartóztatták Kelemen Gyula volt iparügyi államtitkárt

A betűgyűjtésügyi minisztérium sajtóosztálya közli. A budapesti főkapitánysegéd gazdasági, rendészeti ügyosztálya az államvédelmi ügyosztállyal együtt bűnügyet derített fel, amelynek középpontjában a magyar állam tulajdonát képező Nitrokémiai Ipari Rt. és a Péti Nitrogénművek Rt. állnak. Többhetes nyomozás után lefogták üzleti könyvekből, a házkutatások anyagából és a letartóztatásban lévő gyanúsítottak beismerő vallomásából megállapították, hogy a Nitrokémiai Ipari Rt. végrehajtó bizottságának tagjai: Szabó Kornél, a Nitrokémiai Telepek Rt. vezérigazgatója, Sárkány József honvédelmi államtitkár és Kelemen Gyula iparügyi államtitkár a hűtlenség tárgyát képező ipari kémkedést és szabotázsügyeket követtek el. Az ügyvel kapcsolatban eddig őrizetbe vették Szabó Kornélt, a Nitrokémiai Telepek Rt. vezérigazgatóját, Sárkány József honvédelmi államtitkárt, Gyöngyösi Istvánt, a Nitrokémiai Telepek ügyvezető igazgatóját, Steiler Lajost, a Nitrokémiai Telepek Rt. gazdasági szaktanácsadóját, az őrizetbevetettek a terhelő tények és bizonyítékok hatása alatt mindenben beismerő vallomást tettek. Az ügyben e hó 14-én kihallgatták Kelemen Gyulát. A kihallgatás és a szembesítés során felmerült bizonyítékok alapján a budapesti szépijérség utasítására az államvédelmi osztály e hó 29-én Kelemen Gyulát őrizetbevette. Az államvédelmi osztály január 21-én a nyomozás eddigi eredményeit tartalmazó jegyzőkönyveket és a lefoglalt tárgyi bizonyítékokat megküldte a népijérségnek.

Ezzel az állammal sok millió forint értékű üzletet megkötöttek, a gazdasági számára pedig lehetetlennek tettek, hogy idejében műtrágyához jussonak. E szabotázsüggyel kapcsolatban őrizetbe vették a következőket: Salamon Ödön, a Péti Nitrogénművek Rt. ügyvezető igazgatója, Wiesner Sándor ügyvezető igazgató, Takács Gyula építésmérnök, az építési osztály vezetője és Sziget László gépészmérnök, a Péti Nitrogénművek Rt. műszaki igazgatója. Az őrizetbevetettek beismerő vallomást tettek. A Péti Nitrogénművek Rt. ügyében a nyomozás folyik.

Hétmillió hitelt szavazott meg a GF a takarmányellátásra

Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtitkára a Főtanács január 29-én tartott ülésén hozott határozatokról az alábbi nyilatkozatot tett: — Az állami gazdaságokban lévő energiatelpek, távvezetékek, a lamosenergia felosztására szolgáló berendezések üzemeltetését, kezelését és fejlesztését részvénytársaságok formájában működő állami vállalatok kell bízni.

— A vidéki hitelszövetkezetek működésének fejlesztésére a G. F. 5 millió forintos hétéves tervet, amelynek célja, hogy a hitelszövetkezetek a náluk elhelyezett betéteket gyűmölteszöthessék. — A fonykőpészeti nyersanyag-ellátás biztosítására az importált fonykőpészeti nyersanyagot ezen-ül állami zálogjeggyel kell ellátni. A kormány támogatja a nemességből készült ékszeres és dísz- tárgyak kivitelét.

— A takarmányellátás biztosítása céljából a GF hétmillió hitelt szavazott meg a gazdasági és a vetőmag biztosítására 500 vagyon zárvetőmagot bocsát rendelkezésre. A péti sóval való ellátást országos akcióval szervezik meg, hogy minden gazda olcsón hozzájuthasson. — Végül hozzájárult a GF, hogy a nagyobb üzemek március 1-től átalányösszegben fizethessék a közmunkavállalást.

Tárgyalások a hadifoglyok hazaszállításáról

Illetékes helyről közlik, hogy a Szovjet-unióban még hátramaradt magyar hadifoglyok hazaszállításának ügye állandóan foglalkoztatja a kormányt és ezek hazaszállításának ügyében minden lépést megtesz. Most közölték, hogy a hadifoglyok hazaszállítása ügyében a magyar kormány és a Szovjet-unió között tárgyalások vannak folyamatban. E tárgyalások jó mederben haladnak előre és az illetékes helyek közlése szerint néhány héten belül eredménnyel befejeződnek. A még a Szovjet-unióban maradt hadifoglyok hazaszállítása rövidesen megtörténik.

— A törvényjavaslat értelmében az 1948 január 31-ig adott felhatalmazást, az 1947-48. évi költségvetési törvény életbelépéséig, de legkésőbb március 31-ig hosszabbítják meg. Legközelebb ma, pénteken 10 órakor tartanak ülést.

Március végéig meghosszabbítják a felhatalmazást

Az országgyűlés csütörtökön rövid formális ülést tartott, amelyen a további teendők felől határoztak. Nagy Imre elnök bejelentette, hogy Kelemen Gyula (szoc. dem.) a nagybudapesti választókerületben nyert képviselői megbízatásáról lemondott. Helyére Kassák Lajost hívták be. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter benyújtotta az államháztartás vitelére adott felhatalmazás újabb meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat tárgyalására kimondták a sürgőssé-

get. A törvényjavaslat értelmében az 1948 január 31-ig adott felhatalmazást, az 1947-48. évi költségvetési törvény életbelépéséig, de legkésőbb március 31-ig hosszabbítják meg. Legközelebb ma, pénteken 10 órakor tartanak ülést.

— A törvényjavaslat értelmében az 1948 január 31-ig adott felhatalmazást, az 1947-48. évi költségvetési törvény életbelépéséig, de legkésőbb március 31-ig hosszabbítják meg. Legközelebb ma, pénteken 10 órakor tartanak ülést.

Szovjet tiltakozás a tripoliszi támaszpontok miatt

New-Yorkból jelenti a Tass-iroda: Mint ismeretes, az Egyesült Államok katonái az angol kormány hozzájárulásával újrajápti Tripolisz volt olasz gyarmat mellé a katonai légi támaszpontját. Az angolok sajtó rámutatott a támaszpont nagy stratégiai jelentőségére, amely biztosítja a Földközi tenger keleti és középső részének uralmát. A melléai légi támaszpont helyreállítása elsősorban az európai új demokráciák ellen irányul. Az amerikai és angol külügyminisztérium hivatalos képviselői megerősítették a híreket, amelyek szerint Anglia hozzájárul ahhoz, hogy Mellaha repülőterét az Egyesült Államok kormányának rendelkezésére bocsássák. Ezzel kapcsolatban Panyuskin washingtoni szovjet nagykövet jegyzéket intézett Marshall külügyminiszterhez. Ebben a szovjet kormány nevében felhívja az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra a tényre, hogy az angol-amerikai külön megállapodás megkötése az ideiglenes angol kizsákmányolás alá helyezett volt olasz gyarmaton létesítendő amerikai légi támaszpont ügyében ellenkizsákmányolással és ezért a szovjet kormány az említett megállapodást jogtalannak tartja. Hasonló tartalmú jegyzéket intéztek ugyanakkor az angol kormányhoz is.

— A törvényjavaslat értelmében az 1948 január 31-ig adott felhatalmazást, az 1947-48. évi költségvetési törvény életbelépéséig, de legkésőbb március 31-ig hosszabbítják meg. Legközelebb ma, pénteken 10 órakor tartanak ülést.

— A törvényjavaslat értelmében az 1948 január 31-ig adott felhatalmazást, az 1947-48. évi költségvetési törvény életbelépéséig, de legkésőbb március 31-ig hosszabbítják meg. Legközelebb ma, pénteken 10 órakor tartanak ülést.

Pénzügyi puccs Franciaországban

A franciaországi válság csütörtökön érte tetőpontját. A hajnali órákban kormányrendelet jelent meg, amelyet a reggeli lapok többé-kevésbé nem volt módjában közzéadni. A rendelet szerint az eddig forgalomban volt öt ezer frankozsákot kivonják a forgalomból. Ezek a bankjegyek elveszti értéküket s a bankok 24 órára bezárnak. A hónapok óta tartó francia pénzügyi válság következtében az öt ezer frankos bankjegy aránylag kis összegűt jelent s így a legkisebb jövedelmű dolgozóknak is van ilyen bankjegyük. Ezért ezeknek a bankjegyeknek megszüntetése és a bankzárlat az egész francia lakosságot, köztük elsősorban a dolgozókat sújtja. Közben a devalválció nyomán támadt kormányválság tovább tart. A kormánykoalícióban a különböző pártokhoz tartozó miniszterek között az egyetértés felborult. A Sluman-kormány sorsát a legnagyobb bizonytalanság veszi körül. Az angol rádió párizsi tudósítója szerint a francia kormány néhány tagja kijelentette, hogy a rendelkezés a szociálistákkal való meg egyezés a Mayer-terv ügyében. A kormány a szociálistáknak hír szerint kompromisszumos megoldást javasol.



A magyar küldöttség elutazott Szófiába, hogy résztvegyen a bolgár hazafias arcvonal kongresszusán. A küldöttségben a kommunista pártot Nógrádi Sándor, a szociáldemokrata pártot Száva István, a kisgazda pártot Dohi István, a parasztpártot Nánássy László képviseli. A kongresszusnak, hír szerint, nagy politikai jelentősége is lesz, mert a résztvevők demonstrációra készülnek a dunavölgyi népek politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainak kimélyítése mellett.

A szovjet katonai közigazgatás tájékoztatási irodája közli, hogy Schumacher, német szociáldemokrata párválasztó felekezeti vezető abban a munkában, amely Németország részére választást előtűzta.

Kaliforniában lezuhant és egyúttal egy repülőgép, 33 mexikói utasok közül egyetlen egy sem maradt életben.

Az angol munkáspárt végrehajtó bizottsága március 21-én állapította meg londoni székhellyel a Marshall-tervben résztvevő országok „szociálisták” pártjának értekezését.

Marshall külügyminiszter sajtóközleményében azt mondotta, hogy az Egyesült Államok katonái nem szándékoznak megváltoztatni a Palesztinába és más középkori államokba irányuló fegyverszállítási tervüket.

A francia legfőbb katonai bíróság a németek és angol-amerikai ügynökök bűnperében 7 vádlottat halálra ítélt.

Biztonia elemzési helyzete tovább romlik és a munkásság újabb sztrájkokra készül.

CSÜTÖRTÖK
AR
a, timár, szilgyár,
zmíves, borkeres-
tagjai a vasárnap
az Arany Billa
a bórpari köz-
megjelenni szíves.
típész szakosztály
vadászat a kon-
andékok elszállá-
ól jelentkezzenek.
k. A nőszabó és
esok szakosztály
az építőmesteri,
szakosztály pénta-
hentes, népszerű
on 6 órakor, a
prező szakosztály
ársz szakosztály
yártó szakosztály
6 szakosztály ma-
szakosztály szom-
tart. — A kö-
ar 31-ig adósz.
jelentkezzenek az
óráig.

SI HIRDETMÉNY
ilyános, verseny-
tulajonát képezo
mű bérházának
kapcsolatos: 1.
2. vasbeton;
4. asztalos; 7.
9. bádós; 11.
13. úveses; 16.
Ajánlat tetho-
rási művelésben
körülírt mun-
ty munkanemén.
A szükséges
zhetők a városi
Csapó-u. 31-25.
ben a hivatalos
ajánlatokat szer-
lyezve, pecsételt
rudr hó 17-én,
ng a városi há-
hivatalába (föld-
bo, Felbontás
1 órakor a ve-
ben lesz, ahol
szabó szakosztály
et. Az ajánlat
felvételre kell
Debreceen város
bozi-utca 4-6.
ési munkára”
városi tanács.

ZETT
é az Arany Jár-
tér sarkán egy
ing, ruhane-
zemélyes ísm-
Harti cukorka-
5 napon belül
jelentést meg-
10 fordu.
SZOLGALATOT
RTARAKI
Magyar Kör-
y, Ceglád-utca

szeg, nádkötő,
os, ábronszövő-
alók Mura-
odás, Bécske,
21.
a hasábos és
otthon besze-
fatelep, Is-
on 26L. 6
vámospórosi
arka literen-
tő. Baranyi.
aid sztrádköz-
ara bocsátó
szappanosmés-
2. Csapó-utca
2. 46
yomda, áll-
tő szatár-
raktára Cs-
és kiadó-
STVÁN
tőseg:
6. Hadserg-
Telefon 254.
vatal:
Csy-Zs.-u. 16.
206.
„Szabóság”-
forgóképen
Lovász Mihály

Vasárnap ünnepli Debrecen a köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóját

Vasárnap, február 1-én lesz az esztendője, hogy Magyarország formailag is szabad emberhez szorult méltó államformát, a köztársaságot választotta. A köztársaság kikiáltásának kétféves évfordulóját Debrecen város ünnepli. A keretek között üli meg.

Délelőtt egy negyed tízkor gyűlés kezdés a Nagyállomás előtti téren. Fél tízkor a város koszorúját a Független Kisgazda Párt képviselője helyezi el a szovjet repülőkhöz emlékművén. Utána zenekar kíséretében a felvonulás a Kossuth utcán szovjet emlékműhöz megy, melyre a Nemzeti Paraszti Párt képviselője helyezi el a koszort. Az Alföldi-palota előtti emlékművet a Szociáldemokrata Párt, a Kossuth-

szobrot pedig a Magyar Kommunista Párt képviselője koszorúzza meg. 11 órakor díszünnepély lesz a Csokonai-színházban, melynek műsorát a Nemzeti Bizottság megbízásából dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok állítja össze. Este a színházban díszelőadás keretében kerül bemutatásra az „Orosz kérdés” c. darab. A bemutató előtt Szabó Kálmán polgármester mond beszédet.

Holló a hollónak...

Bár a régi közmondás megcáfolja Jékely László székfoglaló beszédét, nem akar tudni arról a 38.000 dollárról, amit Babanyecz Balázstól, a Dohányjövőkének Kanadába vándorolt vezérigazgatójától kapott Budapesten egy szegény Babanyecz most a legdrágább helyen a tengerparton, messze a Dohányjövőkéktől. Mert a földbirtoknak, amit vásárolt, ott is ára van és a hitelezők a 38.000 dollár hiányában egyre jobban szorongatják.

munkásból, akiknek heti keresetük az ötven forintot sem érte el, elgondolkozhat a dolgokról: ugyan miből „gyűjtötte” Magyarország Babanyecz vezérigazgatója a 38.000 dollárcsúdot? Emlékeznek ugyan rá, hogy egykor velük dolgozott egy Babanyecz nevezetű dohánygyári tiszt, viszont azt is tudják, hogy maguk még egy dollárnyi sem tudtak megtakarítani. Igaz lenne tehát, amit már régen süttögnak, hogy nem mindenkinél volt oly rossz a helyzet a Dohányjövőkéknél, mint a munkásnépeknek? Babanyecz vezérigazgató 38.000 dollárja erre enged következtetni.

Kitüntetés a választási munkáért

A Magyar Kommunista Párt Debreceni központjában a választási munkáért különösen kitűnő eljárást részére a helyi választási bizottság adta, melynek főmunkáseleménye Szabó István elnöke, országgyűlési képviselő politikai beszámolója volt. Utána a népszerű Greber Ferenc osztotta ki a lelkes és odaadó munkát végző eljárást között a könyv- és egyéb jutalmakat.

A magyar jogászság problémái

A magyar jogászok szabad szak-szervezetének debreceni csoportja elnöksége a keretében dr. Kovács István budapesti ügyvéd, a szak-szervezet központi titkára vasárnap délután 11 órakor az ügyvédi kamara tanácstermében „A magyar jogász aktuális problémái” címen előadást tart. Az előadásra tagjain kívül az érdeklődő jogászközösséget is meghívja a jogászszakszervezet.

Sértegette a telefonoskiszasszonyokat

A Postai Igazgatóság feljelentette Fülei Gusztáv Rakovszky-utca 30. szám alatti lakó nyugalmazott pénzügyi tanácsost becsületsértés és rágalmazás miatt. Fülei a telefonközpontból egy számot kért és a telefon nem kapcsolódott neki azonnal pedig a szavakkal illető a központi telefonközpontját, Endrédi Istvánról és ezáltal az összes telefonoskiszasszonyok erkölcsi életét is becsmérlő kijelentést tett a nyomdai feltevések nem tűrő kijelentéseket Endrédién kívül Gálóval Margit, Stiles Imréné, Szabó Mária, Nagy Balázsné és Pócz Mária postai alkalmazottak is meg-meghívta a jogászszakszervezet.

A debreceni szak-szervezeti ifjúság a reakció ellen

Az egészséges fejlődésnek indult debreceni szak-szervezeti ifjúsági mozgalom népes gyűlést tartott, ahol az ifjúsági problémák mellett a reakció kérdésével is foglalkozott. **Tiltakozásukat fejezték ki az antidemokratikus amerikai filmekkel szemben.** A nép egyetemes öröke és az alkotó munka helyett tendenciózusan más irányba terelő filmekkel árasztják el Európát. Állást foglaltak határozati javaslatokban a **Mindszenty-féle klerikális reakcióval szemben is,** mely a szabadságharc nagyjait, Petőfit, Kossuthot akarja sárbarántani. A szak-szervezeti ifjúság tudatában van annak, hogy csak alkotó munkával segíthetnek az ország felvirágoztatásában, de nem felelősek meg a népi demokrácia elcsúszásaitól sem, akik nem egyszer pápi kőművesként jelennek meg. Bármely oldalról jönjön tehát a reakció — szövegei le — az ifjúság minden képességével felveszi a versenyt.

Uj földkatasztert állítanak fel

A pénzügyminisztériumból jövő jelentés szerint az új gazdák, rési gazdák és az egész dolgozó parasztság érdekében a jelenlegi elavult földkatasztert megváltoztatják. A pénzügyminisztérium tervei között az új földmérés és egy új földkataszter felállítását. Erre, amint előteremtik a szükséges pénzügyi fedezetet, azonnal sor kerül. Az új földkataszter meg fogja szüntetni azokat a vizsaszabályokat, amelyek jelenleg elsősorban a kisbirtokos parasztságot sújtják.

Hathónapi börtön esempésésért

Köznevelési cikkük engedély nélküli kiszolgáltatásával vádolva álltak csütörtökön a bíróság előtt Sajó Andrásné, Sód Károlyné és özvegy Tar Ferencné árszabócsikok. Valamennyien pállinkát és dióbelet hoztak át Romániából magyar területre, s a csempészsért Debrecenben értékesítették. A pállinkát literenként 20—25 forintért, a dióbelet pedig különként 30 forintért adták el. A kapott pénzből ruhaneműt, fejkendőket, kartont vásároltak és visszahozták a határőrség elfogta őket. A bíróság enyhítő körülménynek vette a vádlottak súlyos anyagi helyzetét, így ezt mérlegelve a csempészsért büntetésére a börtönbüntetés helyett a hat hónapos börtönbüntetésre, öt évi hivatali és politikai jogvesztésre, az ország területéről való kiűlésre és az itéletnek a Magyar Közlönyben való közzétételére ítélték. Az ítélet kihirdetése után mindhárom vádlott fellebbezett.

Már hatan követelnek totófőnyereményt

Mint ismeretes a legutóbbi totóeredmények kihirdetésénél bizonydalom támadt. Matolcsi László debreceni postaalkalmazott 12 találatos szelvényt nyújtott be, hogy felvegye a 230.000 forintos főnyereményt. Az összeget a toto intézőbizottság nem volt hajlandó kifizetni, Matolcsi erre polgári pert akar indítani a postatákarék ellen. A totóspont intéző bizottság pedig csütörtökön az ügy tisztázására csatás gyanúja miatt Matolcsy ellen feljelentést tett a budapesti főkapitányságon. Nemcsak Debrecenből óvták meg az eredményt, hanem összesen hat olyan jelentkező van, akik magának vitatja a főnyereményt. A tapasztalat szerint nagyon sokan vannak, akik több szelvényt pályáznak, azután azt állítják, hogy 12 találatuk volt, de ezeknek a rendszerint utólag jelentkező győzteseknek, az igazoló szelvényük mindig hiányzik. Mező Ferenc dr. miniszteri osztályfőnök, az embersportfogadás intéző bizottságának helyettes elnöke kijelentette, hogy minden toto-verseny tisztességesen és becsületesen megy végbe. Viszont intéző minden szelvényt és csaló ellen a rendőrségi eljárást azonnal megindítják.

Kétszer kötött házasságot

Góbé Károly Holló János ucai lakos a múlt hónapban házasságot kötött Görög Juliannával. Tegnap Góbé Károlyné Tamás E. el. kispesti lakosól feljött és elkövetett a rendőrségre, amely szerint Góbé vele 1931-ben házasságot kötött. Ennek igazolására a feljelentés mellé csatolta a házassági anyakönyvi kivonatot is. Góbé mint az asszony feljelentésében írja, nem vált el tőle. Bigámia miatt eljárás indult Góbé Károly ellen.

Bródy Sándor akadályozza a kiskereskedő-egység megvalósítását

Már-már úgy látszik, hogy a kiskereskedő egység megvalósítása elől mibe akadály: elhárítják és egyenlő érdekvédelmi szerv fogja képviselni a hatóságok előtt ezt a zálogot. A négy óhajtott meggyezés azonban még ma sem jött létre. A KISOSZ kezében csoportosult kiskereskedők memorandummal fordulnak a kereskedelmi miniszterhez s lezöngérik, hogy sajnálják a kelet megállapításait: a tárgyalások eredménytelensége a Bródy Sándor személye körül kialakult differenciák okozzák. A KISOSZ nem hajlandó el-terelni attól az elvi álláspontjától, hogy a kiskereskedelmi érdekvé-lyesület részébe nem tehető az országos jogvédelmi forrás. Ugyanakkor a KOKSZ képviselői ragaszkodnak ahhoz, hogy Bródy Sándort, mint fizető alkalmazottat állítsák az érdekvédelmi szerv élére. It Debrecenben ugyan akadnak még egyesek, akik jobb szeretnék, ha a kiskereskedők érdekvédelme a nagykereskedők kezében lenne. azonban az egyre erősödő kiskereskedői mozgalom máris olyan tekinthető biztossá magának, hogy a közéletben alapvető változásokra lehet kész.

Szombatig lehet átadni a textiljegyeket

Több alkalommal közöltük már, hogy az úgynevezett kamucsonyi textillakció jegyeit, amelyek négy méter típusú vásárlására jogosítanak, a kormány rendelkezése folytán február elsejével érvényüket veszítik. Azok a textiltulajdonosok, akik még nem váltották be jegyeiket, január 31-ig valamely textiltulajdonosnál leté-lyes helyezhetik, ha megfelelő áru a kereskedőnél jelenleg nincs. A kormány gondoskodik arról, hogy a letébe helyezett textiltulajdonosok a megfelelő árut kiszolgáltatásuk és senkit károsodás ne érhesse. A meghatározott időpontig el nem helyezett jegyek érvényes megzár-nyik és arra a továbbiakban textiltulajdonosok nem szolgáltatnak ki.

Felrobbantak a kézigránátok

Kézigránátot találtak a vasút melletti árokban játszódozó ké-lyben Papp Imre tíz éves és László Sándor tizenegy éves-józsai gyerekek. Hazavitték és fejszével bontogatták, utóéleti kezdték. A kézigránát felrobbant és a gyerekek súlyos sérülést szenvedtek. Ugyancsak kézigránát találtak a vasúti sínek mellett Albert János és Király István szlovák fiatalberek. Király István a kézigránátot leejtette, az utóéleti felrobbant és Albert János felső kar-ját, Királynak pedig a fejét súlyosan megsebesítette.

Tea-est a Szolymari-telepen

A szolymari-telepi MNDSZ műso-ros teahelyét rendezett január 31-én 6 órai kezdettel. A műsoron bemutatásra került az „Arany-szörű börtönyt” c. mesejáték, népi táncok és a kultúrőrök ének-zenei előadása. Műsor után tíz óráig rendezték. Műsor után téte, bűnt, cigányzene. A műsoros est jövedelmét az árvízkarosultak felszerelésére fordítják.

Vérvádmesét terjesztettek

A népbíróság ötös tanácsa há-rom hónapi fogaúra ítélte teg-nyap Harangi Sándorné hajdu-szoboszlói lakost. Haranginé olem-nyakidején az államvédelmi osz-tály indított eljárást, mert a tár-saságában lévő Fábán Máriaval együtt antiszemita kijelentéseket tettek és vérvádmesét terjesztet-tek. Fábán Mária a népbíróság nem találta bűnösnek, így meg-szüntették elene az eljárást.

Egy jobb család...

Nyilas gyilkos testvér, antiszemita nővér és demokráciaellenes öccs

Csütörtökön tárgyalta a népbíróság Koncz Menyhért és Koncz Sarolta vásárosnaményi lakosok ügyét, akiket a demokra-tikus rend és a felekezeti béke eleni izgatás miatt vádolt az ügyészség. A tanuk előadták, hogy 1945. novemberében egy ünnep alkalmából körülbelül 250 főnyi tömeg gyűlt össze a templom előtt. A két testvér ebben az időben arrafelé sétált s mikor megpillantották az utcán Winkler Mihály és Winkler Zoltán vásárosna-ményi lakosokat, antiszemita ki-jelentéseket tettek, szidták a demokráciát és a demokratikus rendőrséget, hangoztatva, hogy a mai rendszer miatt kell bátyjuknak a börtönben slynólni. Koncz Elek, a harmadik testvér a de-

A Munkásakadémia előadásai

A rövid idő alatt is nagy látogatótságnak örvendő és más por-tok tagjai által is szívesen hall-gatott Munkásakadémia márc-gazdaságtan csoportjában ma Ba-logh Elemér tart előadást „Az imperializmus és a válságelmélet” címmel a Csapó-utca 58. szám alatti helyiségben öt órai kezdet-tel.

Az újépült Hotel

ASTORIA

BUDAPEST

Újonnan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemban

Kiváló konyhája káziemert. Mérsékelt áruk

A debreceniek kedvelt szállodája

HIREK

Időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen köd, eső. Az éjszaka tovább tart.

A HONSZ értekezését, hogy a köznevelési és az a Kossuth-utca 43. sz. alatti színház pincéjében átvételre és legvégül elszámlázandó.

A MÁV állományfőnökség feljelenést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Csenger-Dobozon-vonalon közlekedő Szerepény postakocsiját felgyújtotta és egy tizenhatéves fiatal kocsisját meggyilkolta.

A demokrátiás vendégség fennállásának harmadik évfordulója alkalmából Magyarországi László rendőrszakszervezetének jónemű orpánosainak és Kicsi Géza őrmesterének a közérdekű elnök a bronz kitüntetés díjait adományozta.

A gazdasági rendőrség hat hajdú-borsalmányi asszonyt állított elő, akik a piscon fehérrizsből készült burgonyát árítottak 25-30 fillérről. Határozatukkal a kárát, amit előzőleg és megindították ellenük az eljárás.

A fedett útszél február 1-én az első verseny miatt reggeli 7 órától 12 óráig és 1 órától 4 óráig vehető igénybe. Öt órákor délutáni szél.

Miképpérs közszeg Szabadművelődési Társasága február 1-én a magyar köznevelés költészetének 12 évfordulója alkalmából egésznapos műsoros ünnepséget rendez. A délutáni ünnepség 11 órákor, a délutáni pedig 5 órákor lesz.

Tizenkét méter textilt, négy férfi, inget, öt méter szövetet és öt fejfedőt lopott el ismeretlen tettes Neumann Árpád, Belső-utca 5. szám alatti üzletről. A kár ezer forint. A rendőrség megindította a nyomozást.

ZSEHSZ gyűlés otthon-ügyekben szombaton 3-ór. Iránybizottság.

Deák Sándor Szepesség-utca 28. szám alatti lakó rakodómunkása horvát sportolt a egy húszévesről. A medve járda megadásáról, a nehézségű rúgást a lábára és súlyos nyílterést szenvedett a jobb lábán. Beszélgettek a sebészeti klinikára.

L u g k

helybetegeknek és vidékieknek utalványra kapható Központi Drogeriában, Városházán.

Jobbokének három újat legyalgatta Mészáros Lajos, Simonffy-u. 32. szám alatti lakó asztalos. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

Amiféle társulatot rendez Debrecen város Szabadművelődési Felügyelői Hivatala. A tanfolyam február elején kezdődik. Jelenlegi állapot a felügyelői hivatalban. Városbánya, I. em. 30. sz. szűk.

Az uszoragyűlés 200. forint pénzbüntetést írt elő Bédög Gábor Mórca-utca 12. szám alatti lakó szakszolgát, mert a horvátuszonnan dombját az elvett 1.05 Ft-os ár helyett 2.35 Ft-ot adta el.

Úres kamra, úres szak ott, ahol elmarad a tervezés. Okos ember azonban helyettesít könyvet vált a Kölcsegi Segélyező Egyletnél, Kossuth-u. 8. sz. szűkja, kamráját megtekintik.

Imarend a Képolnási utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.20, istentisztelet 4.30. Szombat reggel 8, délután 4.15 Solajsz szűde, szombat vége 5-20 órákor. Hétköznap reggel 6.45, este 4.05, vasárnap reggel 7 órákor. Minden csütörtökön az esti ima keretében dr. Weisz Mária fővárosi biblia magyarázatot tart.

Meghalt az öngyilkos fiatalasszony. Mint megtudtuk, Kutas Lászlóné, Piac-utca 58. szám alatti lakos, a napokban ismeretlen győgszerrel megmérgezte magát és meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy Kutasné családát ottok miatt aszpirinnel mérgezte meg magát és nem bűntény, sem pedig véletlen mérgezés nem történt.

PÁRTELET

PÁRTNAPOK

Január 31-én, szombaton: ÖV 1 óra: Kóvári László; OTI 6 óra: Kúcsár Ferenc.

Felhívás a titkárhoz! A tagkönyvesorral kapcsolatos fontos megbeszélésekre való tekintettel valamennyi üzemi és karilati titkár jelenjék meg a titkárság értekezletén csütörtökön délután 4 órákor Kossuth-utca 23. szám alatt. Senki nem hiányozhat!

A gazdasági vezetők elnökségének elsőjéig, de legkésőbb harmadikáig meg kell tartani a gazdasági vezetők közléseinek megbeszélését. A közlések megbeszélését az összes H. gárdisták Csapó-u. 58. szám alatti színházban, pénteken 6 órákor fontos megbeszélés és a felzárkózás lezárására okvetlen jelenjenek meg.

Az MKP központi kultúrgárájára hétfőn, február 2-án mutatja be az „Orvos hírdés” című, nagy sikert aratott színdarabot a Rendező Gárd. Csapó-utca 58. szám alatti színházban.

A Bolváros I. párttervezet színtársulatja ma 8 órára színpadon állították elő a „Közvetlen” című színdarabot. A színdarabot a Rendező Gárd. Csapó-utca 58. szám alatti színházban.

Közös szemináriumvezetők és ellenőrök! Január 30-án 5 órákor a szemináriumvezető előadásán jelenjenek meg Kossuth-u. 23. szám alatti: Csapó-utca 58. szám alatti helyiségben. Kultúrtervezet.

Közös szemináriumvezetők és ellenőrök! Január 30-án 5 órákor a szemináriumvezető előadásán jelenjenek meg Kossuth-u. 23. szám alatti: Csapó-utca 58. szám alatti helyiségben. Kultúrtervezet.

Hajdú szemináriumvezetők és ellenőrök! Január 31-én 5 órákor a szemináriumvezető előadásán jelenjenek meg Kossuth-utca 23. szám alatti: Csapó-utca 58. szám alatti helyiségben. Kultúrtervezet.

Erőtel Gyula kubitási hásharigja Kicsi Ferenc borsalmányi gazdálkólta tava. Súlyos belső vérzéssel szállították a klinikára, ahol műveletet végeztek. A művelet után a beteg állapota javult.

Erdőes felfedezést tett egy kisfiú! Heli I. területen könyvet váltott a Kölcsegi Segélyező Egyletnél, Kossuth-u. 8. sz. szűkja, kamráját megtekintik.

A MOSZK szakszolgája ma, délután négy órákor a Hangyában megjelent szíveskedjenek. Iránybizottság.

Bizalmis fejtetés alapján a rendőrség házkutatást tartott Juhász Margit hajdúhadházi lakásán, ahol egy zsák fémhennét találtak. A házkutatásnak az a feltevése, hogy a fémhennét abban a női bandedában, amely fémhennét őta foztogatja a debreceni textilüzletben.

SPORT

A Magyar Kommunista Párt sportaktiváján

Török Károly ismertette a 48-as centenárium első felében megrendezésre kerülő versenytérleket, melyek közül kiemelkedik a március 15-én lebonyolítandó kegyeleti váltótűzés. Ennek útvonala Debrecen-Budapest és vissza lesz. Ugyanazonnap, délután nemzetközi labdarúgómérkőzést terveznek. Május 1-ét a debreceni ifjúság részvételével tervezik, míg a centenárium hét, melyet tavalyelőleg május 23-tól 31-ig tartanak, mindennap nemzetközi sporteseményrel szolgál a rendezőbizottság. Szó van Kolozsvár labdarúgó válogatottjának, Erdély kosárlabdás válogatottjainak, valamint a legkiválóbb magyar atléták szerepléséről. E tervek megvalósítására több bizottságot szerveznek. A centenárium

bizottság tagjai lettek: Török Károly, dr. Kapros László, Sas Bócsa, Lashay Miklós, Bartha Károly, Lányi Barnabás, Tarnai András. A propaganda bizottságot dr. Thomas Henrik, dr. Kiss Gábor és Bartha Kálmán alkotják, míg a tömegsport megszervezését Atádi Kálmán, Horváth Ferenc és dr. Kapros László vállalták. Szó van ezeken a terveken kívül egy hajdúmezői sportkonferenciáról, filmbemutatóval egybekötött sportnapokról, valamint arról, hogy a közeljövőben a koalíciós pártok tagjai közül egy mezői sportbizottságot szerveznek. Ha ezek a tervek megvalósulnak, egész rövid időn belül úgy Debrecen, mint Hajdú megye sportéleté rohamléptekkel fog fejlődni.

Lázár, a volt DVSC játékos átmenetileg átjárt hétfőn Cegléden a DVSC. Így február 1-én Kecskeméten a KMTE, hétfőn pedig a Ceglédi Vasutas lesz a DVSC ellenfele. A csapat csak a szombat esti személyvonattal utazik, kísérőnek Pálmai intéző és Markos edző megy az együttesrel.

Szombaton lesz a VAOSZ-ból, a Hatvan-utca 23. szám alatti klubhelyiségben, ahol Mészáros János h. polgármester osztja ki az asztali teniszverseny győzteseknek a díszleveleket.

A jövő vasárnap Pécsen lebonyolítandó kerülő Budapest-Videk tornára indul a vidék csapatának nagy részét a debreceni férfi és női tornászok alkotják.

Németh, a DVSC kiváló birkózója lábfejlése miatt valószínűleg nem vehet részt a közeljövőben.

Nagy felkészüléssel indul a DVSC birkózócsapata a Budapesti rendezendő országos versenyre. A csapatban Dali, Hódos, Sipos, Győrfalvi, Tarnai, Kende, Buglyó, Tóth és Tarnai szerepelnek.

A MAV-KASE-Hapoel MSE öklívívómérkőzésen mely az Arany Bika díszteremben lesz hétfőn délután 4 óráig kezdettel, a MAV-KASE a következő öklívívóversenyen vesz fel a küzdelmet: Pesei, Aradi, Kiss, Baragó, Földes, Hermann, Eperjesi, Csordás.

A futócsapatok között a Debreceni erősebb öklívívócsapatok Nő és BRM versenyzőkkel erősültek meg.

A debreceni csapatok közül a D. Török, a Kúcsár, és Pesei nevezésű fogadták el a Budapesti megrendezésre kerülő fedett kézilabda világtornára. Közülük még a Berettyóújfalui MSE nevezésű futót is időben.

Írásban kezdte az októberi eredményhirdetést ellen a tobi-bizottság hozhatósági László. A tobi-bizottság úgy teljes kivételességig felülvizsgálta a nyeregmények kifutását.

SZAKSZERVEZET

Szakszervezeti elnökök, alelnökök, titkárok, ügyintézők és mások, bizalmiak és az összes SZIT-titkárok részére vasárnap 9-11-ig Belső-utca 2. szám alatt. — Orvosi szakszervezet tagjai pertölemjegyzet a szakszervezet iródjában azonnal jelentkezőknek. — Fodrászok! Ma délután 6 órákor iróvezetési ülés, vasárnap délelőtt 11 órákor taggyűlés. — Hivatalos rendezés ma 10 órákor tartandó közgyűlést tartanak. — FÉKOSZ kért szakszolgát! A gazdálkodjunk bejárásán tanfolyam hétfőn 10 órákor kezdődik az evangélikus iskola tanteremben. — FÉKOSZ fegyő szakszolgája elején 9 órákor taggyűlést tart a huszártanyában. — Cipészek és fűtők vasárnap a vas és fémiparcsok helyettesi helyiségében, Hatvan-utca 23. szám alatti ülést tartanak. — Házfőt és utcamezők vasárnap 9 órákor vezetési, 10 órákor taggyűlést tartanak. — Famunkás szervezőbizottsági fagok szombaton 4 órára jelenjenek meg szakszervezeti helyiségükben. — Magánalkalmazottak szakszervezeti vezetési szakszolgája pénteken délután 4 órákor taggyűlést tart. Előadó: Földes Pál központi vezetőbizottsági tag. — A FÉKOSZ kihelyezési szakszolgája 31-én 10 órákor taggyűlést tart Nyugati-utca 3. szám alatti (volt huszártanyában).

IPAR

Az ipartestület tagjai az öklívívó igazolvány átvételre vezetett testületi hivatalában jelenjenek meg. Az öklívívó igazolvány átvételre vezetett testületi hivatalában jelenjenek meg. Az öklívívó igazolvány átvételre vezetett testületi hivatalában jelenjenek meg.

A cipész, csizmadia, timár, szőgyártó, bőrdoboz, bőrdobozműve, bőrkészítő szakszolgák tagjai a vasárnap 10 órákor az Arany Bika díszteremben tartandó birtipari kongresszuson feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. — A cipész szakszolgája tagjai adóközfés, valamint a kongresszusra érkező vendégek szállásolási ügyében a szakszolgai jegyzőjének jelentkezniük. — Szakszolgai ülések. A nőszakszolgai rokonszolgai ülések szakszolgája pénteken 6 órákor az öklívívó, kőfaragó szakszolgai pnteken 4 órákor; a bódós szakszolgai szakszolgája szombaton 3 órákor tart.

A komfüvesztetek január 31-ig adócsatálba sorozott vezetett testületi ülést tartanak az ipartestületen 10-12 óráig. — A konfokációs és vásári stábok pamutárura a pénzt fizesék meg Szabó László, Csapó-u. 8. szám alatt.

Serfészás. A február 2-ki úrnapra való tekintettel a serfészás nem hétfőn, hanem 31-én, szombaton lesz.

ELVESZETT

1948. január 12-én, este az Arany János-utca és Kúcsár-utca sarkán egy kék kabátos férfi új ing, ruhakönyv stb. aki felvette személyes lemezt, kérem adja le a Hartl cukorüzembe, amennyiben 3 napon belül bemutatja la, úgy a feleletést megteszem. Kovács.

Havi előfizetési díj 10 forint!

EJJELEI ÖVELETÉS SZOLGALATOT TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK

Január 24-31-ig: Magyar Kereskedelmi Piac-u. 4. Borsay, Cegléd-utca 22. szám.

APRÓHIRDETÉSEK. Pénzes: Bajcsy-Zsilinszky-utca 22. a kiadóhivatalban. Pénzes: Bajcsy-Zsilinszky-utca 22. a kiadóhivatalban. LAKAS: Előszobát, konyhát, WC-t, fürdőszobát, konyhát, WC-t, fürdőszobát. INCATLAN: Saját telket eladó. ELADÓ: Kifogástalan állapotban levő modern, mély, stéppelt gyermekocskol ócsón eladó. Komplettni üzletberendezés eladó. Kihelyezés modern ház a Vagányvár környékén.

M... A... V. EVFOL... A j... Rév... Tegnap... Révai János... meggyőző... hangulatos... az u... párok... Ez a tény... kommunista... szociáldem... Révai J... munkásmoz... deiro és az... szűszakad... a szociáld... vábó állás... Ez a per... (es... A második... több európa... zelmé után... tört az egy... bora. Ennek a... Az angolsz... kélejeződés... rekedett az... és ma az e... ciában utly... A jobbok... miatt a mu... teljesen kiha... megrendítés... és a második... ma már a... kralak... nemcsak a... munkista... szociáldem... sőt egész... Az amerika... vasat tart... ben. Támasz... szimuszra; a... katolikus... a szociáldem... imperialista... úkól helyül... nines értem... általán ninc... jobboldali s... ismerik. A Truman... Ezzel a do... bon állanak... pártok, z... őrszben a c... kura párt... kánhagolm... zatok hivata... demokráta... baloldali ne... meg, hanem... példa rá az... párt. Az eh...